

“停贷令” 传闻突袭

商业银行未雨绸缪 2011

11月18日,某大型银行江苏分行人士向记者透露,该分行刚得到总行层面通知,要求在当天将2010年所剩不多的信贷额度全部释放,且不只一家分行收到上述通知。“传闻本周未央行会大幅加息,而且商业银行在12月或面临来自相关部门的‘停贷令’!”

事实上,当周周末央行虽然没有加息,却在11月19日晚间宣布再次上调存款准备金率,预计一次性冻结银行体系流动资金3000多亿元,银行可用资金再次收紧。

而12月停贷的传闻也并非危言耸听,按照全年7.5万亿的信贷目标,2010年最后两个月的总额度仅6000亿元,但“各方面信贷需求非常旺盛,不排除11月信贷冲上四五千亿的可能,留给12月的额度可能不多,停贷并非没有可能”,某知名券商分析师表示。

记者从多家银行了解到,目前各商业银行全年信贷额度已近告罄,从10月份开始,各家银行就开始着手制定明年的信贷计划,信贷紧缩已成必然,但在旺盛的信贷需求面前,银行颇为踌躇。

“明年信贷收紧是毫无疑问的。”一国有大行公司业务部人士向记者表示,而据兴业银行资深经济学家鲁政委预计,2011年全年信贷量很难超过7万亿元人民币,准备金率将经历一段密集上调期,利率也将频繁上调。

据了解,目前大中型银行对明年信贷计划大多“心中有谱”。记者从多家银行了解到,目前各大行基本按照总体7万亿的增量目标来制定明年各自的信贷计划。此前建设银行管理层在配股路演时表示,建行2011年新增贷款将比今年不会有太大幅度波动,基本保持原有水平,并将根据主管部门要求略作调整,以此类推,明年建行的信贷投放目标将在7500亿元以上。

据接近浦发银行的人士透



露,该行也维持“信贷增量与今年持平,增速下降”的判断。

不过,12月停贷传闻突然袭来,已让商业银行颇为紧张。以10月为例,一般性贷款当月投放5878亿元,远高于此前市场预期的4500亿,且在经历了连续四个月的贴现大幅压缩后,总行通过贴现调控总量的空间已捉襟见肘,当月票据融资仅较上月减少1亿元。

某国有银行北京分行公司业

务部负责人表示,9-10月信贷增速增长,“并不是突然冒出太多项目”,他认为,企业担心明年货币从紧,本年底或明年年初才提款,现在纷纷改到10月份去提款了。

同时,负利率和通胀上扬的背景下,企业囤货意愿强烈,“连产能过剩的螺纹钢都开始涨起来,所谓现金在手,有备无患。”上述人士分析。(史进峰)

头条链接>>

三银行否认

停发个人房贷

中信银行、华夏银行和深圳发展银行相关负责人日前表示,并未停止发放个人住房贷款。有媒体曾报道称,包括这三家银行在内的多家商业银行因年底信贷额度紧张而暂停发放个人房贷。

中信银行总行营业部在澄清声明中表示,今年以来从未停止发放个人房贷,他们一贯严格执行国家监管部门个人信贷政策规定,并优先保证个人贷款的发放。华夏银行北京分行相关负责人表示,华夏银行北京分行在年初计划正常进行,深发展银行相关负责人表示,深发展银行房贷业务均正常进行。

业内人士介绍,一般而言,商业银行在年底会出现信贷资源偏紧的情况,此外,央行五次上调存款准备金率及最近出现的“存款搬家”现象,都让商业银行感到了不小的压力。为在年底前使存贷比、资本充足率等指标达到监管要求,银行在年底不得不一边压贷款,一边拉存款。(张朝晖)

央行下月或

再次加息

通胀压力加大已迫使使政府相关部门将矛头直指物价。日前接受记者采访的专家普遍表示,除了行政手段之外,央行可能通过货币政策工具来回收流动性,以达到控制物价的目的。

中信建投首席宏观分析师魏凤春认为,除了相关政府的行政手段管制以外,还可以通过收紧流动性来控制物价。央行或通过数量型和价格型的货币工具进入了一个良好发展时期,真是可喜可贺。

“人生到处知何似,应似飞鸿踏雪泥”,苏东坡先生感慨自己的为官生涯,过客匆

匆。其实,苏东坡一生,不管在哪里,都是为官一任造福一方,为人官为文,都是真诚的。爱宝发现,因为山东经济和山东金融的迅速发展,各银行与保险公司总部都对山东寄予厚望,往往会为山东的机构配备资深金融从业者。近年来配备干部上更是朝着年轻化、专业化、国际化发展,但是无论资深的还是半富力强的金融家都把山东当故土,不知疲倦地倾尽全力,谱写出动人的篇章。

雁南飞,沈荣勋回到了他生他养他的故土,老骥伏枥,志在千里,我们为表为他高兴,燕归来,山东欢迎每一位来自外地的金融家,这儿的金融天地广阔,任君谱写新篇。(周爱宝)

11月19日开基净值

见A16、18、20、22版中缝

为提高预期收益谋变

银行理财产品添股加债

当抗通胀成为不少储蓄资金的头等大事时,银行理财产品为了提高预期收益而不断谋变。此外,信贷类产品受限后,开发新的替代产品也成为银行理财产品的当务之急。记者发现,下半年以来,银行理财产品不断添股加债,过去一度火热的证券投资类理财产品也重现江湖。

据统计,上半年基础资产包含股票的理财产品发行量只有278款,虽然下半年还剩下一个多月的时间,截至11月19日,基础资产包含股票的理财产品发行数量已达到418款,相比上半年增加50.36%。

记者发现,日渐增多的涉股类产品有4种类型。一是银行组合理财产品中增加新股申购以及更多债券品种作为投资对象,部分银行理财产品的组合类理财产品甚至还增加债券集合理财产品、保险机构理财产品作为投资对象。

你想持续稳定赚钱吗

什么行业能持续稳定地赚钱?这是吴先生苦苦追寻的一个问题。吴先生以前是做机械配件生意的,前两年这个行业特别火,但从爆发全球金融危机以来,生意越来越不好做。他平时特别关注报纸、网络等媒体,希望能从中找到受外界因素影响较小的行业,但一直都不甚理想。

直到有一天,他去朋友干洗店办事,一上午的时间,看到店里取送衣物的顾客络绎不绝,跟朋友细聊一交流才知道洗衣业利润竟然这么高,平均利润空间高达80%。洗衣服务的单笔交易额低,且顾客愿意预付款,不存在呆账、滞账的情况;产业化小,风险低,因为消费者每天都要穿衣服,不管市场经济怎样变动,洗衣店的生意都可以永远持续下去,使投资风险大大降低;洗衣业不像其它行业,必须先备货存放在仓库,再销售出去,卖不掉就要折扣处理或丢掉。因此,洗

二是投资证券类信托计划的优先受益权,此类产品只要产品不发生风险,即可获得一个固定收益率。由于信托计划的投资对象包含股票等权益类资产,产品到期后能否按预期收益率支付给投资者,将受股市波动的影响。

三是直接投资股票、基金等资产管理型产品。不过此类产品仅限于向银行高端客户发售,普通客户不允许购买。

四是股票挂钩类结构型理财产品。此类产品通常保本或部分保本,发售银行以外资行居多。涉股类产品最吸引人的地方,在于有博取更高收益的可能。统计发现,7月1日至11月19日期间发售的所有银行理财产品的平均预期最高收益率只有2.62%,但418款基础资产包含股票的理财产品中,平均预期最高收益率达3.15%。(唐曜华)

好项目 大品牌
投资少 收益高
荣投国际连锁
0531-86117788

金融天地阔 任君谱新篇



今年山东银行业有几位“大佬”级人物升迁或调任他省,离开了齐鲁大地。因为采访的原因,爱宝对其中几位接触较多,遂时不禁颇多感慨。

11月17日下午,原工商银行山东省分行行长沈荣勋正式卸任飞往杭州,出任工商银行浙江省分行行长。这天上午,沈荣勋与新任山东省分行行长谷澍一起陪同工商银行总行副行长李晚鹏视察工行大观园支行,爱宝很高兴地看到工商银行从总行、分行、行营业部及支行一起探讨工行大观园支行作为金融品牌被社会高度评价的原因,并发掘这个典型对整个行业甚至银行业的启示意义。那天爱宝被惜别之情包围,两次与沈荣勋握手告别,感谢这个带有浓厚台州

口音的行长带给山东工行的巨大变化,其拼命三郎的工作作风和江浙人特有的细腻为山东银行业带来了缕缕清风。

来自五湖四海的金融从业人士给传统文化底蕴厚重的山东带来了清新之气,为山东金融业的发展起到了不可或缺的作用。而伴随着金融文化的融合和山东经济的发展,山东本土的银行家成长也很快,原农业银行山东省分行行长刘建一调任总行,最近爱宝又了解到,一些山东本土成长起来的保险人才也调任到外省做起了“一把手”,山东本土金融家迅速完成了向职业经理人角色的转变。不断地引进人才,不断地输出人才,山东金融从业人才进入了一个良好发展时期,真是可喜可贺。

“人生到处知何似,应似飞鸿踏雪泥”,苏东坡先生感慨自己的为官生涯,过客匆

保监会规范财险公司电话营销

针对保险公司电话营销业务中当前群众反映比较突出的扰民、保单配送不及时等问题,中国保监会日前专门发布《关于进一步加强对财产险公司电话营销专用产品管理的通知》,要求各财险公司加强内部控制,规范电话营销经营行为和客户服务。

《通知》中明确规定,电话营销人员应在电话销售过程中真实、准确地介绍保险产品的主要情况,不得含有虚假信息,不得欺骗和误导客户。对于客户明确表示不投保或拒绝接听电话的,电话营销人员应及时结束通话,并使用技术手段对有关电话号码进行屏蔽,保



险公司一年内不得对相同客户再次呼出。此外,《通知》要求各财险公司加强电话营销专用产品管理,经批准经营电话营销产品的保险公司应具备本公司专用的、统一的电话产品呼入号码和呼出号码,并在公司互联网站主页的显著位置公布。(张兰)

兴业财富论坛解读“通胀预期下的理财之道”

国务院金融研究所所长夏斌本周六与您面对面

10月我国CPI同比上涨4.4%,创25个月来新高,通胀已成为宏观调控领域备受关注的热点问题,也直接影响到居民财富的保值增值。那未来物价的走势将如何?我们该如何避免财富“被缩水”呢?

数字背后的财富缩水

20日晚上,在济南某超市,60岁的张大爷挑了6个苹果,就花了5元多。“去年,这种小苹果十块钱能买一网兜。”虽然张大爷不懂什么是CPI,但他能明显感受到物价

上涨的压力。1978年,如果你口袋里揣了30元钱,就可以拿上票卷去国营商店买到99斤食用油,12斤猪肉还有10斤食用油,一辆购物车都装不下;1998年,30元钱可以买到11斤大米,2斤猪肉还有2.6斤食用油,要用一个大篮子才装得下;2008年,30元钱只够拿一只小环保袋到超市买5斤大米、0.7斤猪肉和1.1斤食用油。短短30年间,30元钱的购买力下降速度堪比跳水。究竟是谁动了我的钱?

专家解读理财困惑

作为一个现代人,通货膨胀将是不可避免的生活“烦恼”之一。在某网络举办的“2010年理财调查”中,有超过78%的网民将跑赢物价指数列为自己的理财目标。那么,该如何跑赢物价指数,实现理财目标呢?本周六,由兴业银行主办的兴业财富论坛——通胀预期下的理财之道将在济南喜来登酒店二楼宴会厅隆重举行。届时,国务院发展研究中心金融研究所所长夏斌将在论坛现场,为您

排解通胀下的理财困惑,为您下一步的投资理财指明方向。

兴业银行济南分行财富管理部负责人王新哲告诉记者,当前国内通胀走势,引发了社会的广泛关注,作为家庭财富管理的先行者,兴业银行济南分行始终关注着市场发展的动态和客户的呼声,并在此基础上致力于为客户提供家庭财富管理的专业解决方案。王新哲表示,通胀是一个不可能回避的问题,我们要想办法抵御它、战胜它,希望此次论坛能为投资者答疑解惑。(季静静)